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АКТУАЛЬНОСТЬ
Учреждения дополнительного образования сегодня озабочены поисками иного содержания труда педагога. Время непреклонно требует от каждого педагога быть адаптированным к изменениям в профессиональной деятельности, обладать сформированной способностью понимания самого себя и окружающей среды, быть готовым к постоянному самообразованию и практической деятельности. 

Сегодня существует противоречие между требованиями профессионального стандарта педагога дополнительного образования детей и взрослых и реальными возможностями системы дополнительного профессионального образования, которое не может в полной мере удовлетворить профессиональные дефициты педагогических работников системы дополнительного образования детей. Исходя из этого противоречия важнейшим фактором профессионального развития педагогов должно стать внутрифирменное обучение, основанное на персонифицированном подходе. 
Под внутрифирменным обучением персонала следует понимать процесс периодического (непрерывного) обучения работников организации, который инициировала организация, с целью совершенствования знаний и компетентности, навыков и умений работников, их созидательной деятельности для увеличения их вклада в достижение максимальной эффективности деятельности компании» (Герасимов, М. В. Внутрифирменное обучение: теоретический аспект // Молодой ученый. — 2016. — №5. — С. 319-323.). 
Объективной основой организации процесса внутрифирменного обучения педагогов и развития их творческого потенциала может стать система управления знаниями, т.е. превращение учреждения дополнительного образования в самообучающую систему, где в процесс повышения квалификации  без отрыва от производства  может участвовать практически весь коллектив. Именно само образовательное учреждение  может  и должно  сегодня выступать  основным учебно – методическим центром непрерывного инновационного  профессионального образования педагогов через внутреннюю систему повышения квалификации, учитывающей индивидуальные потребности каждого педагога образовательной организации. Внутрифирменное обучение можно правомерно рассматривать как важное звено в системе непрерывного образования педагогов.
Данное исследование направлено на совершенствование системы повышения уровня квалификации и профессионализма педагогов дополнительного образования внутри учреждения. В период внедрения профессионального стандарта педагога дополнительного образования детей и взрослых эта проблема становится особенно актуальной, так как предполагает разработку и создание внутреннего профессионального стандарта педагога дополнительного образования, соответствующего потребностям конкретной образовательной организации - ЦДТ № 5 г. Ульяновска.
Исследование предполагает проведение внутреннего аудита профессиональных компетентностей педагогов организации, результаты которого лягут в основу разноуровневых программ внутрифирменного повышения квалификации педагогов ЦДТ № 5 г. Ульяновска. 
НОВИЗНА

Вопросы построения модели внутрифирменного обучения как условия развития ключевых компетентностей педагога разрабатываются в дополнительном образовании впервые. 

ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ

Условия развития ключевых компетентностей педагогических кадров.
ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ
Внутрифирменное обучение как условие развития ключевых компетентностей педагогов дополнительного образования.
ЦЕЛЬ ИССЛЕДОВАНИЯ
Создание внутрифирменной системы повышения квалификации педагогов, способствующих развитию ключевых компетентностей в соответствии с требованиями профессионального стандарта педагога дополнительного образования детей и взрослых.
ЗАДАЧИ

1. Провести анализ публикаций по теме исследования.

2. Разработать модель внутрифирменного обучения педагогов ЦДТ № 5.
3. Разработать внутренний профессиональный стандарт педагога дополнительного образования ЦДТ № 5.
4. Провести внутренний аудит профессионально-педагогических компетентностей педагогов ЦДТ № 5.
5. Разработать разноуровневые программы внутрифирменного повышения квалификации.

6. Провести практическое испытание модели внутрифирменного обучения педагогов.

ГИПОТЕЗА

Внутрифирменное обучение, как условие развития ключевых компетентностей педагогов дополнительного образования будет результативной, если:

· проведен аудит актуального состояния профессионально-педагогических компетентностей педагогов на основе специально отобранных валидных методик;

· разработаны разноуровневые программы внутрифирменного повышения квалификации;

· внутрифирменное обучение проводится в соответствии с  требованиями внутрифирменного стандарта педагога дополнительного образования.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ

В результате исследования будет:

· создана и апробирована модель внутрифирменного обучения;

· разработан внутрифирменный профессиональный стандарт педагога дополнительного образования детей;

· разработана документация, регламентирующая организацию внутрифирменного повышения профессионального мастерства педагогов дополнительного образования;
· разработаны разноуровневые программы внутрифирменного повышения квалификации педагогов ЦДТ № 5.
МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ
1) Эмпирические: изучение литературы, нормативных и методических документов, тестирование, изучение опыта и др.

2) Теоретические: сравнение, анализ, абстрагирование, аналогия и т.д.

3) Метод педагогического эксперимента.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ УСЛОВИЯ 

Масштаб экспериментальной площадки: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования города Ульяновска «Центр детского творчества №5» (Дата создания – апрель, 1987 год). Дислокация: основное здание (ул. 40-летия Победы, д. 27), отдельно стоящее здание (проспект Генерала Тюленева, д. 24), 16 общеобразовательных школ микрорайона Новый город горда Ульяновска. 
Целевая аудитория: педагоги ЦДТ № 5 г. Ульяновска.
Предполагаемая продолжительность эксперимента: 3 года.
ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
I этап. 

Сроки  исполнения: 2016 – 2017 гг.
Содержание работы:

Теоретическое исследование и анализ публикаций по теме эксперимента. Разработка теоретической модели внутрифирменного обучения как условия развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования.
Отчетные материалы:

Внутрифирменное обучение как условие развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования: теоретическая разработка.
II этап.

Сроки  исполнения: 2017 - 2018 гг.
Содержание работы:

Разработка  документов, регламентирующих внутрифирменное обучение педагога дополнительного образования.
Определение методик диагностики эффективности внутрифирменного обучения на развитие компетентностей педагога дополнительного образования.
Практическое испытание модели внутрифирменного обучения как условия развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования.
Отчетные материалы: 
Внутренний профессиональный стандарт педагога дополнительного образования ЦДТ № 5. 
Пакет методик по диагностике эффективности внутрифирменного обучения на развитие ключевых компетентностей педагога дополнительного образования.
Разноуровневые программы внутрифирменного повышения квалификации педагогов ЦДТ № 5.

III этап. 

Сроки  исполнения: 2018 - 2019 гг.
Содержание работы: 
Анализ и обобщение результатов исследования. 

Диссеминация полученных результатов на практических семинарах и конференциях различного уровня.
Отчетные материалы: 
Методические рекомендации по организации внутрифирменного обучения, как условие развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования.
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